

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЮБИЛЯРА

Дирекция, профсоюзный комитет, коллектив Института социально-политических исследований РАН, Президиум РАСН, Редакционная коллегия журнала «Наука культуры общества» сердечно поздравляют с 80-летием со дня рождения и 50-летием научной деятельности профессора, доктора экономических наук, главного научного сотрудника ИСПИ РАН Сергея Владимировича Рогачева.

Свою трудовую деятельность Вы, Сергей Владимирович, начали первым секретарем горкома, секретарем обкома ВЛКСМ Московской области – тогда одной из самых сильных комсомольских организаций страны.

Вашим поступлением в аспирантуру кафедры политической экономии Академии общественных наук при ЦК КПСС началось активное вхождение в науку. Сегодня сфера Ваших научных интересов весьма широка, но всегда сфокусирована на злободневной проблематике. Среди тем исследования: диалектика взаимосвязи общественных и природных процессов, влияние интересов различных социальных групп на принятие политических решений, социально-политические риски новой российской реальности.

Результаты этих исследований отражены в ряде монографий, многих статьях и докладах, записках в директивные органы. Среди монографий особо отметим две: «Политико-экономическая доминанта российской государственности: вызовы XXI века» (2003 г.) и «Выбор альтернатив: риски и мифы» (2013 г.). Сквозная идея Ваших научных исследований, Сергей Владимирович – усиливаясь сложность и противоречивость объективных и субъективных факторов развития российского общества, взаимодействие разных социальных групп.

Большое место в Вашей деятельности занимает научно-организационная работа. В разные годы Вы работали главным ученым секретарем Академии общественных наук при ЦК КПСС, директором Института изучения опыта партийной работы, директором Института социальных исследований РАГС, директором Центра политологии и политического управления Академии государственного управления при Президенте РФ. Этот центр, организованный при Вашем участии, был одним из первых научных учреждений в новой России. И, наконец, мы не можем не вспомнить, что Вы, Сергей Владимирович, работали заместителем директора нашего института.

Под Вашим руководством проведено много общественно значимых мероприятий. Прежде всего, отметим, три всероссийских политологических конгресса, ряд конференций по проблемам институтов гражданского общества, взаимодействия государства и бизнеса.

Вся Ваша научная деятельность тесно связана с аспирантурой, в которой подготовлено большое количество аспирантов и докторантов, и где Вы были членом Пленума ВАК СССР, председателем и заместителем председателя докторантур, членом президиума РАСН.

Ваше активное участие в общественно-научной деятельности на посту Президента Академии политической науки, а в настоящее время, Вы, Сергей Владимирович – председатель Редакционного совета журнала «Наука Культура Общество», председатель Научного совета по проблемам развития институтов гражданского общества при комитете общественных связей Правительства г. Москвы, член президиума РАСН.

Глубокоуважаемый, Сергей Владимирович! Поздравляем Вас, нашего коллегу, С ЮБИЛЕЕМ, желаем Вам здоровья, творческого долголетия, новых успехов во всех начинаниях.

Директор ИСПИ РАН,  
Президент РАСН, академик РАН  
Главный редактор журнала «Наука.  
Культура. Общество» член-корреспондент

Г. Осипов  
В. Иванов